



陈先生的旧身份证

封面新闻记者 曾业 受访者供图

“公安部规定派出所不再开具18种奇葩证明，但我却遇到了被要求到派出所开证明，证明我是我的问题。”11月20日，在广东省务工的陈先生反映称，因新旧身份证号码不一样，在当地缴纳的社保金无法合并在一起，社保局要求他必须回户籍地派出所开证明。为了开这个证明，陈先生需要跑1000多公里回达州。

陈先生的老家在四川省达州市大竹县石河镇，在广东打工已有20多年。因新旧身份证因号码不一，当地社保局称其身份证号码系非正常升位，导致前后社保金无法合并，要求陈先生回户籍所在地的大竹县公安局的石河派出所开证明。

“我是2004年在广东进的厂，2006年开始用第一代身份证买了社保，后来一直都在用这个身份证买社保，中间断断续续的在买，总共买了9年。”陈先生告诉记者，他买社保的身份证有效期为20年，1998年办的证，所以没有升级为新一代身份证，号码一直是15位。2018年，旧身份证到期，陈先生特意回到老家办了新身份证，号码从15位变成了18位。

“我这个身份证号码比较特殊，不是自然升位的，是派出所用机器给我生成的新号码。广东那边的社保局说，这种情况他们的系统无法自动识别，工作人员也无法确

定新旧两个身份证是同一人的，所以要我开证明。”陈先生称，他是断断续续地在买社保，2017年他用旧身份证在广东买了最后一次社保，2018年开始用新身份证在广东买社保。日前，在申请办理社保金合并业务时，没想到遇到了问题。



【如果您有新闻线索，欢迎向我们报料，一经采纳有费用酬谢。报料微信关注：ihx dsb，报料QQ：3386405712】